
国家公考专供题：行政能力逻辑推理测试题(五) PDF转换可

能丢失图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/488/2021_2022__E5_9B_BD_

E5_AE_B6_E5_85_AC_E8_c26_488939.htm 1．唯物辩证法告诉

我们，要全面地看问题，不能以偏概全；要联系地看问题，

防止孤立的观点；要发展地看问题，不能静止地看问题。因

此下列理解不正确的是（）。 A．看问题要一分为二，既要

看到好的一面，又要看到不好的一面 B．不仅要看到事物本

身，而且要看到它与周围事物的联系 C．人性都是一成不变

的，对犯罪分子绝不能给他改过的机会 D．共产主义一定会

取得胜利 2．教育上“谁受益、谁出钱”这一提法如果是正

确的话，只能理解为国家是教育的最大受益者。这是因为一

方面，教育的经济效益，虽然不能直接、立即体现在市场经

济交换过程中，却存在于社会之中；另一方面，教育不仅有

经济效益，而且是国家综合国力的重要组成部分。因此（）

。 A．教育经费主要由国家承担是合理的 B．教育经费应由

个人、社会与国家共同承担 C．教育是个人的事情，因此经

费也应由本人负责 D．应该实行由幼儿园到大学的免费教育 3

．1995年，中国选手在世界性的重大体育比赛中，共夺得103

个世界冠军，创造了57项世界纪录，为历史之最；1995年，

中国升入大学的高中生只有15％的人体检合格。因此，我们

可以得出的正确结论是，在1995年，（ ）。 A．中国已成为

世界的体育强国 B．中国只有15％的高中生升入大学 C．中国

的竞技体育达到了历史的最高峰 D．大学入学体检标准提高

了 4．在政策执行过程中，从上到下依然缺乏强有力的机构

，专门负责检查监督各种政策的贯彻落实情况。往往是一遇



到需要解决的问题，就下发一个文件，作出一些新规定，或

成立新机构，而较少关心这些政策的执行情况。由于法律、

法规或政策文件的落实缺乏监督保证体系，执行不执行都是

一个样，时间一久，令不行，禁不止之风就会自然盛行。因

此（）。 A．必须做到令行禁止 B．必须加强政策执行的力

度 C．必须加强政策执行机构建设 D．必须加强政策执行的

监督检查工作 5．政府对基本商品征收的一种税是对出售的

每一罐食用油征税两分钱。税务纪录显示，尽管人口数量保

持稳定且税法执行有力，食用油的税收额在税法生效的头两

年中还是显著下降了。如果正确，最有助于解释食用油的税

收额下降的一项是（）。 A．很少家庭在加税后开始生产他

们自己的食用油 B．商人在税法实施后开始用比以前更大的

罐子售油 C．在食用油税实行后的两年，政府开始在许多其

他基本商品上征税 D．食用油罐传统上被用作结婚礼物，税

法实施后，用食用油做礼物增多了 6．在某国，10年前放松了

对销售拆锁设备的法律限制后，盗窃案发生率急剧上升。因

为合法购置的拆锁设备被用于大多数盗窃案，所以重新引入

对销售该设备的严格限制将有助于减少该国的盗窃发生率。

最有力地支持以上论述的一项是（）。 A．该国的总体犯罪

率在过去10年中急剧增加了 B． 5年前引进的对被控盗窃的人

更严厉的惩罚对该国盗窃率没什么影响 C．重新引入对拆锁

设备的严格限制不会阻碍执法部门对这种设备的使用 D．在

该国使用的大多数拆锁设备是易坏的，通常会在购买几年后

损坏且无法修好 7．我国选举法规定：中华人民共和国年满18

周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗

教信仰、财产状况和居住期限，都有选举权和被选举权；依



照法律剥夺政治权利的人除外。根据这一法律：（）。 A．

罪犯都不具有选举权和被选举权 B．学生也都具有选举权和

被选举权 C．拥有选举权和被选举权的必须是18周岁以上的

中国公民 D．选举权是不受任何限制的 8．针对某种溃疡，传

统疗法可在6个月内将44%的患者的溃疡完全治愈。针对这种

溃疡的一种新疗法在6个月的试验中使治疗的80%的溃疡取得

了明显改善，61%的溃疡得到了痊愈。由于该试验只治疗了

那些病情比较严重的溃疡，因此这种新疗法显然在疗效方面

比传统疗法更显著。为更好地对比两种疗法的效果，还需要

补充的证据是（）。 A．这两种疗法使用的方法有何不同 B

．这两种疗法的使用成本是否存在很大差别 C．在6个月中以

传统疗法治疗的该种溃疡的患者中，有多大比例取得了明显

改善 D．在参加6个月的新疗法试验的患者中，有多大比例的

人对康复的比例不满意 9．传统的问题解决方法强调以往的

知识经验，而现代问题解决方法则强调从达到目标的所有可

能途径中选择出最佳的一种，由于二者均不能成功地解决所

有问题，因此（）。 A．应该根据不同的问题选择一种方法

B．一个人必须为每一个问题选择一种方法 C．不能只采用一

种方法 D．没有完全满意的解决方法 10．A、B、C、D、E

、F六人参加一场决赛，赛前三人猜测甲：冠军不是A，就

是B 乙：冠军是C或D 丙：D、E、F绝不可能是冠军赛后发现

他们三个人的猜测只有一个是正确的，那么谁是冠军?（）。

A．A是冠军 B．B是冠军 C．C是冠军 D．D是冠军 11．在亚

太经济合作中，经济技术合作搞不好，贸易投资自由化也必

然受到很大制约。亚太经合组织成员间经济发展程度有很大

不同，人均国民生产总值最低与最高相差在几十倍以上。只



有大力加强经济技术合作，才能为发展中成员创造更多的发

展机会，并扩大市场，使它们逐步缩小与发达成员间的经济

差距。因此（）。 A．经济技术合作比贸易投资自由化更重

要 B．经济技术合作对发展中成员非常有利 C．发达成员反

对经济技术合作 D．经济技术合作，既是发展中成员的要求

，也有利于发达成员开拓商品市场 12．四个人在议论一位明

星的年龄。甲说：她不会超过25岁。乙说：她不超过30岁。

丙说：她绝对在35岁以上。丁说：她的岁数在40岁以下。实

际上只有一个人说对了。那么下列正确的是（）。 A．甲说

的对 B．她的年龄在40岁以上 C．她的岁数在35～40岁之间 D

．丁说的对 13．饭吃得太少会造成营养不良，吃得太饱则会

造成肠胃消化不良。由此可知（ ）。 A．吃饭应谨慎，不要

随心所欲 B．凡事要有“度”，“过”和“不及”都不好 C

．应少量多餐 D．吃饭应引起人们的重视 14．一项技术出现

或引进之后，自然会产生技术客体即机器等实物和技术主体

即操作的人。但仅有主客体还不能构成现实的技术活动。客

体和主体只有在人类的物质生产劳动中构成一定的“社会结

合”，技术活动才能得以正常运行，才能成为改造自然的现

实力量。主体与客体之间的“社会结合”也就是管理。可见

（ ）。 A．管理的建立是技术活动得以正常展开的必然要求

B．技术活动的主体没有管理重要 C．技术活动的客体没有管

理重要 D．技术可以引进，而管理不可以引进 15．作为意识

的“本体”的人脑，必然是现实的人脑；现实的人脑总是长

在现实的人身上的；而现实的人又总是处在一定的社会关系

之中的。所以（ ）。 A．人脑是意识的真正本体 B．人本身

是意识的真正本体 C．社会关系是意识的真正本体 D．意识
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